

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

EL SEÑOR

D. Roberto Yuste Tarín

falleció en 20 de los corrientes, en Pedralva

A LOS 73 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su afligida viuda doña Francisca Andrés Caballer, hijos don Roberto, don Ricardo, doña Asunción y doña Mercedes, hijos políticos, hermanos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado.

EL ÁNGEL

María de la Luz Derqui Lleó

subió al Cielo el día 20 de Agosto de 1923

A LOS 9 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Domingo y doña María de los Desamparados, abuela paterna doña María de la Luz Derqui, viuda de Derqui; abuelos maternos don Manuel Lleó Silvestre y doña Francisca Serret Mirete y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida.

D. Francisco Miquel Cubells

que falleció el 1.º de Agosto de 1923

D. E. P.

Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, agradecerán a sus buenos amigos la asistencia a cualquiera de dichos actos religiosos.

Asuntos del día

El general Weyler ha regresado ya de África. Los periodistas que le han entrevistado, han podido escuchar de sus labios este *novísimo* dilema: «Precisa ir a Alhucemas o hay que marcharse a casa.»

Verdaderamente que no hacía falta, si la anterior afirmación del citado general es cierta, el viaje de la comisión del Estado Mayor Central a Marruecos, ni las dilaciones y dificultades que se han opuesto por parte del Gobierno y algunos otros elementos para comprender la operación de Alhucemas.

Hablar de marcharse a casa, a las alturas en que nos hallamos, es sostener una solución que no hay gobernante capaz de llevarla a la realización, y si por los Tratados internacionales y por el decoro y la dignidad de la nación no es posible que dejemos de cumplir nuestra misión en África, la campaña de Alhucemas surge como la única que puede y debe seguirse.

Lo doloroso del caso es que ya el general Berenguer fué partidario de ir a Alhucemas, y no solo le negaron los medios para seguir la campaña, sino que se lo quitaron de la cabeza, y posteriormente el último señor Martínez Anido, también ha sostenido el mismo criterio.

Por otra parte, se está viendo que nos cuesta más sangre y dinero el presente estado de cosas, que los que habríamos de hacer si fuéramos a Alhucemas, con la agravante de que la sangre de hoy es una sangre sucia, y que la toma de Alhucemas sería el medio de cerrarla.

Por lo menos así nos lo viene diciendo la inmensa mayoría de los militares que conocen el problema de África.

Los telegramas recibidos hoy de Marruecos amplían un poco más las noticias publicadas por los periódicos el pasado domingo.

No hubo que lamentar ningún suceso de importancia, pero lo ocurrido ha tenido gran importancia, por rebelión continúa latente en muchas localidades, y que toda la obra del Proletariado civil ha sido completamente inútil, y si ha servido para algo, no le beneficia a España, toda vez

Haciendo juventud

Los grandes exploradores españoles

Un escritor muy distinguido, el director de *La Vanguardia*, de Barcelona, don José Escofet, ha comenzado una publicación, que seguramente alcanzará lisonjero éxito. Se trata de una Biblioteca, con el título que encabezan estas líneas, y por la que desfilarán aquellos famosos aventureros, que con sus proezas dieron a España un nuevo mundo.

El señor Escofet se propone, sin faltar a la verdad histórica, trazar una relación novelesca de cada uno de dichos aventureros, a fin de hacer más atractiva la lectura de su Biblioteca a la juventud, confiado en que con ello reanuda una obra patriótica, ya que alecciona a los que despiertan ahora a la vida en las grandes virtudes de la raza.

Ha cambiado mucho el mundo del siglo XVI al actual. Los hombres de aquella época eran de un temple moral muy distinto; quizás la simplicidad de la vida daba a sus almas una dureza de granito, que hoy no tienen. Los principios de Dios y de Patria se sentían más hondamente que ahora, y esos principios eran tan fundamentales, que sobre ellos se asentaba la personalidad española de los siglos medievales.

Los Vasco Núñez de Balboa, los Ponce de León, los Pizarro, los Cortés, los Valdivia y tantos otros exploradores de aquellos tiempos, descubridores de nuestro inmenso poder colonial, ¿cuán distintos son de aquellos otros que en épocas más recientes, siendo tan aventureros como ellos, solo fueron a explotar y a enriquecerse? Pero es que estos últimos habían pasado de exploradores a explotadores, ya que no tenían ni la fe en Dios que los primeros, ni sentían la misma intensidad del patriotismo.

El primer volumen de esta Biblioteca lo ha dedicado el señor Escofet a Vasco Núñez de Balboa, el glorioso descubridor del Pacífico, y la norma que se trazó al crear esta colección interesantísima de libros, la cumple a maravilla, pues el lector queda prendido en las primeras páginas del tomo, y ya no lo deja hasta verlo terminado, si bien sintiendo tener que separarse de una serie de personajes, a los que cobró admiración y afecto.

Siempre hemos creído que se aprende más historia en estos libros que en aquellas relaciones áridas de nuestros historiadores, que en general nunca supieron hacer amable a esa maestra de la vida, la mejor educadora de los pueblos, Pérez Galdós, con sus *Episodios Nacionales*, ha enseñado más historia contemporánea, que todos los libros de texto que se estudian en nuestros Institutos y Universidades. A mediados de la pasada centuria se cultivaba un género novelesco, con vistas a la historia; Fernández y González brilló en este género con luz muy intensa. Aquí, en Valencia, como en otras regiones, tuvimos también novelistas del género histórico, como don Vicente Boix, que enseñó al pueblo lo que fué la guerra de la Germania y cómo se hallaba constituido el reino valenciano en su época más gloriosa: Hoy parece que se pretende desenterrar aquel género. Alfonso Danvila intenta hacer algo parecido a lo que escribió Pérez Galdós, pero tomando otro período de nuestra Historia. Escofet emprende esta nueva Biblioteca, en la que se sobrepone al elemento novelesco el histórico, con la patriótica intención de que no sea solo las notas interesantes y amenas las únicas salientes, sino también la de aleccionar a la juventud española y americana en esos grandes ejemplos, que nos dieron los hombres-cumbres de nuestra raza.

Y en estos tiempos desdichados que vemos lo que acontece en las tierras marroquíes, el contraste entre los hombres de antaño y los de hoy es tan grande, que siéntese verdadera vergüenza que los soldados del barranco del Lobo y de Annual sean los descendientes de aquellos valerosos compañeros de nuestros exploradores, que con la cruz en una mano y el corazón inflamado de amor por su Patria y por su Rey, realizaban las más epopéyicas hazañas.

MATEO

De nuestra colaboración

Impresiones catalanas

Cartas a un amigo

ANDORRA

Quería escribirte desde allá. Este fué mi propósito al salir de Barcelona, en el correo de la mañana de San Juan de las Abadesas, que dejamos en Ripoll a las 10.30 para tomar el transpirenaico, que nos llevó, en menos de dos horas, a la estación de Alp, y seguir desde allí, en auto, por Belver y Seo de Urgel, hasta Andorra la Vella, donde llegamos a cosa de las cinco de la tarde. De manera que habiendo partido de Barcelona a las seis, solo empleamos once horas en el trayecto Barcelona-Andorra la Vella; lo que antes hacíamos en veintisiete o veintiocho.

Con lo dicho he querido demostrarte lo mucho que se ha acercado a Barcelona aquella tierra andorrana, de la que guardamos buen recuerdo muchos de los que la conocemos íntimamente, que somos pocos; pues no todos los que hablan de Andorra saben bien de lo que tratan.

Andorra es familiar para muchos valencianos. Ha contribuido a ello el hecho de que algunos de sus co-Príncipes, Obispos de la Seo de Urgel, hayan sido valencianos de origen. Allí se recuerda a Laguarda, a Benlloch, cada uno desde un punto de mira diferente, pero con respeto y simpatía ambos.

Dedicado a este último, como Príncipe de *les Valls d'Andorra*, publicó yo, en 1917, un *Himne Andorrà*, que entonces fué celebrado por el propio Obispo y por cuantos conocen a fondo la historia de aquel pueblo. Dice así:

HIMNE ANDORRA

*Aquell forjador de pobles,
nostre pare Carlemany,
va otorgarnos vida plena
angida de libertat.*

*No ha pejat may les Valls nostres
la plana de cap líd.*

*¡Ay del que algún día intenti
robarnos aquest llegat!*

*¡Que visquin les Valls d'Andorra!
¡Salut al poble andorrà!*

*De la terra pirenenca
sous to poble menys esclau:
nos fills d'aquestes muntanyes
sous forts com lo seu rocám.*

*Tot temps del país gelos
y enamorats de ses Valls,
a imposicions ni esclavages
no ns hi ajupirém jamay.*

*¡Que visquin les Valls d'Andorra!
¡Salut al poble andorrà!*

*Lo jovent de vella soca
que no's dexi engrillonar:
primer que's perdi la vida,
que'ls pichs s'enfonsin abans.*

*La libertat andorrana
no ha mort may ni morirà.
Nasqué ja dotze centúries
y es filla de Carlemany!*

*¡Que visquin les Valls d'Andorra!
¡Salut al poble andorrà!*

Pero hasta el presente era necesario ser hijo de aquellas tierras o estar enamorado de aquellos Valles para darse una vueltecita por allá. Son unos doscientos kilómetros lo que separa Barcelona de la capital andorrana, que no había manera de franquear sin un cúmulo inmenso de molestias que hacían pesado e interminable el viaje, a más del coste que representaba. Hoy se ha simplificado mucho uno y otro punto.

A mí me resulta un sedante la permanencia allá durante unos días, que convertiría gustosamente en semanas, a ser cosa posible, pues aquella apacible calma y la serenidad del ambiente y la música de sus aguas, que rebullen constantemente en el inquieto Baixa, que baja saltando caprichosamente, hasta confundirse con el Segre, inundando de bienestar y de quietud mi espíritu, y duermo con una tranquilidad beatífica que para sí quisieran muchos poderosos de la tierra.

Andorra es un misterio al mismo tiempo: es una incógnita y una esperanza. ¿Qué ha de ser en el porvenir aquella tierra? ¿Subsistirá por los siglos de los siglos en este estado de nebulosa en que vegeta actualmente, allá en la misma frontera de Francia y España, con una independencia ficticia, con esa ilusión de pueblo libre, mediada por los Estados que la envuelven, hasta el punto de pasar por una república, cuando, en realidad, lo que hay son dos co-Príncipes que, con mayor o menor diplomacia, la sujetan y regulan?

Las simpatías del pueblo andorrano están asimismo divididas, pues mientras unos son partidarios de Francia, que es uno de los co-Príncipes, otros lo son del Obispo de la Seo de Urgel, que es el otro. Las relaciones particulares de aquellos habitantes están más orientadas hacia

Un apasionamiento histórico

Un último recuerdo de la cuestión Dreyfus.--La muerte del comandante Esterhazy

El *Daily Express*, de Londres, dice que el 21 de mayo último murió el ex comandante Esterhazy, que tan directamente figuró en el famoso proceso Dreyfus, proceso que estuvo a pique de adelantar la guerra europea; ¿quién sabe si acaso no hubiera sido mejor!

El ex comandante Esterhazy vivió en Harpenden bajo el nombre de Juan María de Vollemon; ha sido enterrado en la parroquia, y su tumba lleva ese nombre postizo.

El citado periódico recuerda que dicho comandante vivió en el barrio de Londres que se llama Soho, en calidad de viajante de comercio.

A las jóvenes generaciones ese nombre les dirá bien poco. Y sin embargo, el personaje que lo llevó fué la base de aquel proceso Dreyfus, que dividió a Francia en dos campos irreconciliables. ¡Oh, aquellas campañas de Emilio Zola, de Deroulede, de Clemenceau...!

Esterhazy fué quien, después de inverosímiles peripetias, acabó por confesar en 1899 que era él quien hizo la nota o «bordereau», atribuido a Dreyfus, y en donde se veían datos militares franceses utilizables por Alemania. Esta nota fué el eje de la acusación hecha contra el capitán Dreyfus, quien, inocente, se vio condenado y deportado a la Isla del Diablo. Todo esto, claro es que ya estaba olvidado mucho tiempo antes de la guerra; el propio Esterhazy puede decirse que estaba muerto en vida, repudiado por todo el mundo y por todos olvidado.

Escapó a la justicia, refugiándose en Londres, en donde vivió desconocido, merced a haber adoptado un nombre supuesto. Allí fué reconocido por un periodista francés, también de conducta dudosa; y según afirmó el propio Esterhazy, dicho «chantagista» obtuvo del ex militar unas Memorias, que publicó, lucrándose con ellas y entregando a Esterhazy una mísera cantidad.

Poco antes (hacia 1908), el ex oficial del Ejército francés hallábase en la miseria y vivía en una miserable behardilla en el barrio de Paddington. Envejecido antes de tiempo, moralmente deshecho, vestido pobremente y cubriéndose con un gabán obscuro que ocultaba su pobre ropa, soliciaba traducciones y copias en máquina de escribir.

No hablaba nunca del «caso Dreyfus». Envuelto en aquel asunto, fué al pronto absuelto en 1899 por un Consejo de investigación; entonces sobrevino el suicidio de otro culpable: el coronel Henry, y en seguida desapareció Esterhazy; había escapado salvando la frontera. Sin embargo, al año siguiente, y previa obtención de un salvoconducto volvió a París para declarar en el sumario; pero antes de terminar su declaración (la que debía continuar al siguiente día) escapó de nuevo inopinadamente. Se había ido a Bélgica, y de allí pasó a Holanda, desde donde no tardó en ir a establecerse en Londres.

Al principio la vida le fué muy difícil. Sin dinero, habiendo gastado su fortuna, sin derecho a pensión de ningún género, y sin saber más carrera que la militar, veíase todavía más apurado por cuanto no sabía inglés. Ayudado por algunas almas compadecidas encontró algún trabajo, aprendió inglés, aprendió a escribir a máquina, y como por otra parte, sabía italiano y alemán, encontró encargos de traducción, con lo que pudo ganar lo preciso para no morir de hambre.

Aunque había confesado por sí mismo, su falsedad, guardaba gran rencor contra sus jefes, de los cuales decía le habían abandonado, y contra el Gobierno, al que achacaba el tener que cambiar de nombre, ya que le secuestraba toda la correspondencia que le dirigían con la denominación de Esterhazy.

Hace algunos años, un periodista inglés quiso celebrar una información respecto del proceso Dreyfus, y Esterhazy le dijo: «Ese asunto es para mí un libro cerrado definitivamente.»

Debía de estar arrepentido por haberlo abierto en una mala hora.

La diaria inquietud

OTRA VEZ

Es inútil—y antipatriótico—quererme apartar de la actualidad nacional. Nos indignamos con el desbarajuste político español, con la absurda manera de plantear y tratar de resolver los complejos y honrosos problemas sociales; gritamos en contra de la pornografía y perversión de costumbres; lloramos nuestra insignificancia internacional; deploramos nuestros errores y anacrónicos métodos pedagógicos. Todo en vano. Por lo que llega un momento en que nos dejamos llevar por el desengaño, y enmudecemos y nos intentamos apartar de la amarga realidad hispana.

Hace poco abandonamos la ciudad y nos arrinconamos en el campo. Cuanto nos podía herir en el ambiente ciudadano, quedó lejos. Pero... no hay duda. Nuestra sensibilidad moderna, nuestra inteligencia que tiende al cosmopolitismo y nuestra fantasía en constante esfuerzo, hacen que no podamos prescindir del gran vocero mundial, del excitador cotidiano: del periódico. Y en el periódico, a galope tendido, con brutal laconismo, ha venido a nosotros la desoladora primera lista de bajas.

Otra vez cientos de familias inquietas, desazonadas, por la suerte de los suyos; otra vez miles de personas lloran una desgracia fatal; otra vez la prensa da su opinión preñada; otra vez viene lo de «hay que acabar con ellos» y lo de «hay que abandonar la lucha»; otra vez se arrojan piedras sobre la ineptitud de los gobernantes; otra vez se llenan los hospitales de heridos; otra vez se abren fosas para tímidos y heroicos luchadores; otra vez España se extremeció sin saber qué hacer. Y aquí está la más enorme y desconsoladora tragedia: no saber qué hacer. Un clásico haría esto; un romántico esto otro. Pero nosotros, ¿qué somos? Algo con apariencias de nada. Y el pueblo enmudece porque no tiene fe en nadie y en nada. Y todo lo fía a la casualidad. No así los políticos, que hablan, hablan y hablan, sin hacer otra cosa de eficaz que hablar, lo que es completamente ineficaz.

Veraneo, responsabilidades, concisión de los veintinueve, declaraciones, ferias, bailes, toros, francachelas, carreras de caballos... De todo seguirá habiendo, para que retorne la insensibilidad nacional. Y eso de las responsabilidades se irá aumentando, y los veintinueve se aburrirán y ahogarán entre resmas inacabables de papel. Y los enemigos de los que gobiernan (¿actualmente en España, buscarán otras responsabilidades acaso. Y el pueblo, indecuedado y desorganizado, callará y dejará hacer... Y en las Universidades, desde Octubre, se volverán a intentar enseñar nuevas leyes, nuestros Códigos inmodificables, absurdos y anticuados, pero que con otros intérpretes, con otros ejecutores más honrados, aún podrían llevarnos a un perfeccionamiento general.

F. DICENTA Y VERA

«El Pontón», 19-VIII-923.

Librets de versos

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS

Por Teodoro Llorente

Dos volúmenes en octavo, tres pesetas.

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

A Melilla

Movimiento de tropas

El domingo se recibió en la Capitanía general un telegrama del Ministro de la Guerra, ordenando «la salida para Melilla de 120 soldados del regimiento de Guadalajara.»

En el mixto de Madrid de aquella noche salieron para Málaga, desde donde embarcarán para Melilla, 61 soldados del regimiento de Guadalajara, que van a cubrir bajas.

Dicha fuerza va al mando del capitán señor Marfo.

Fueron a la estación a despedir a los expedicionarios el jefe del día, oficiales de vigilancia de los cuerpos de la guarnición, todos los jefes y oficiales francos de servicio de regimiento de Guadalajara, y en representación de la plaza el teniente señor Agustí.

También acudieron a la estación familias de los expedicionarios, desahollándose conmovedoras escenas.

Ayer mañana, a las 8.50, y en el correo de Barcelona, llegaron, procedentes de la cuarta región, 76 soldados del regimiento de Vergara, 56 del de Alcántara, 56 del de Asia, 44 del de Almansa y 7 del cuartel de Zapadores, que van también a Málaga y de allí pasarán a Melilla.

Todas estas expediciones van cada una al mando de un oficial.

Desde la estación, en donde los esperaban los mismos señores que fueron a despedir anoche a los expedicionarios del regimiento de Guadalajara, marcharon a San Juan de la Ribera, y en el cuartel de Mallorca se les sirvió un desayuno y a las doce un rancho caliente.

Estas fuerzas salieron anoche, a las 20.4 en el tren millar número 3.606, formado para dicho objeto.

Fueron despedidos por comisiones de los cuerpos de la guarnición, con puestas de un jefe y un oficial, presididas por el coronel mayor de la plaza y la música del regimiento de Guadalajara.

Todas las operaciones de embarque, corrieron a cargo del capitán de Estado Mayor señor Cantarino jefe de Transportes, y del teniente de Mayoría de esta plaza don José Agustí.

Lleven feliz viaje los expedicionarios, a quienes deseamos un pronto y feliz regreso.

Escuela Militar "España"

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general de la región

Oficinas: Moro Zeit, 10; Jorge Juan, P. S. bajo, y plaza de Tetuán, número 23.

Por Real orden del 11 del actual se concede un mes de prórroga para hacerse de cuota o pasar de la parte a la de dos mil pesetas, los mullidos del reemplazo de 1923 y agregados a él.

A quienes interesa esta disposición, deben visitar las oficinas de esta Escuela, en donde se les informará con todo detalle de cuanto les interesa conocer.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro.

De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

Escuela Militar PRINCIPE DE ASTURIAS

Por Real orden de 11 del actual se concede un mes de plazo para hacerse de cuota los mozos del reemplazo actual y agregados al mismo. Entrenza para todas las armas y cuerpos. Oficinas: MOSEN FEMARES, 6. Informarán gratuitamente.

NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

En el Ministerio de la Guerra

Durante todo el día de ayer los periodistas insistieron en interrogar al Ministro de la Guerra...

El comandante general de Melilla

Informes particulares nos permiten asegurar que los Ministros han dado un amplio voto de confianza al señor Aizpuru...

Manifestaciones del general Weyler

El general Weyler, hablando con los periodistas, ha dicho lo siguiente: «No debe extrañar a nadie mi regreso a la Península...

Creo que es necesario ir a Alhucemas, pero continuando la acción política. No olviden ustedes que yo fui capitán general de Cataluña en una época de bastante gravedad...

Para decongestionar Tifarautin

Se dijo que en la madrugada del sábado marcharían a la posición de Tifarautin tres columnas...

Las bajas en la zona Occidental

Según noticias particulares, las bajas habidas en el combate de Adgoz son casi todas de Regulares. El número se eleva a 70...

Los heridos en el combate del sábado

Melilla.—En el hospital Docker han ingresado los siguientes heridos del combate del sábado: Del regimiento de San Fernando...

Regulares de Melilla: sargento Andrés Martínez Quintado y soldado Rosendo Cortés Gómez, graves.

Tercio extranjero: soldado Alejandro Toriosa, menos grave; cabo Baltasar Herrero Peña, grave...

Regulares de Melilla: sargento Andrés Martínez Quintado y soldado Rosendo Cortés Gómez, graves.

Tercio extranjero: soldado Alejandro Toriosa, menos grave; cabo Baltasar Herrero Peña, grave...

Regulares de Melilla: sargento Andrés Martínez Quintado y soldado Rosendo Cortés Gómez, graves.

Tercio extranjero: soldado Alejandro Toriosa, menos grave; cabo Baltasar Herrero Peña, grave...

Regulares de Melilla: sargento Andrés Martínez Quintado y soldado Rosendo Cortés Gómez, graves.

Tercio extranjero: soldado Alejandro Toriosa, menos grave; cabo Baltasar Herrero Peña, grave...

Regulares de Melilla: sargento Andrés Martínez Quintado y soldado Rosendo Cortés Gómez, graves.

Tercio extranjero: soldado Alejandro Toriosa, menos grave; cabo Baltasar Herrero Peña, grave...

Parte oficial de guerra

El comandante general de Melilla, por telegrama, comunica a este Ministerio lo siguiente: «Novedades: En el día de ayer la batería de obuses de Tafersil hizo fuego sobre concentraciones enemigas situadas en Beni Medick...

Noticias de Málaga

Las noticias que se recibieron en Málaga, y que no pude telegrafiar, se refieren al combate librado en Tifarautin, motivado por intentar por tercera vez abastecer las posiciones más avanzadas de Ras-Afrou...

El alto comisario en Melilla

Melilla.—A las once de la mañana llegó el alto comisario, con el moro Dris-Er-Rifi y el teniente coronel del Tercio señor Franco. Estos dos marcharon inmediatamente a Quehdani.

Del combate en Adgoz

Ceuta.—El ataque de ayer en Adgoz, entre Aud Lan y Dar Akobba, ha resultado de suma importancia. Simultáneamente los rebeldes atacaron, aunque débilmente al principio, las fuerzas mandadas por el coronel señor Caballero...

Conferencias con nuestro corresponsal de Barcelona

Información de Barcelona Han salido fuerzas para Melilla y se han dado órdenes para que estén preparadas otras.--Ha fallecido el veterano capitán de la Marina mercante, don Manuel Deschamps

MOVIMIENTO DE TROPAS

Ayer, en el tren correo de Valencia, marcharon a Melilla 70 soldados del regimiento de Añón, 7 del de Vergara, 55 de Alcántara y 79 del cuartel regimiento de Zapadores minadores.

OTRO INCENDIO

Esta noche se ha declarado un incendio en la ferretería de la calle de San Pablo, siendo sofocado por una brigada de bomberos. Las pérdidas materiales son de poca importancia...

PARA MARCHAR A MELILLA

Esta mañana el buque depósito de aeronáutica naval «Dédalo» ha comenzado a embarcar material de guerra para salir en breve para Marruecos.

FALLECIMIENTO DEL CAPITAN DESCHAMPS

En su casa-torre de Celdetas ha fallecido el veterano capitán de la Marina mercante don Manuel Deschamps, que durante muchos años estuvo al servicio de la Traslantía.

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

Las Responsabilidades

Comunican de Córdoba que el vocal de la comisión de Responsabilidades señor Fernández Jiménez, ha marchado a Madrid. Antes habló con los periodistas, manifestando que no podía, ni debía ahora, hacer declaraciones acerca de ese asunto...

La hija de De Valera continúa la campaña electoral

Dublin.—La hija de De Valera continúa la campaña que su padre no puede hacer, por estar detenido. Hoy, en un mitin, ha leído una proclama que le ha enviado su padre...

Siete vapores a pique

Londres.—A causa de una acción desencadenada en Hong-Kong, se han ido a pique siete vapores. Uno de ellos chocó contra los bajos del puerto, pereciendo toda la tripulación.

Pa a estudiar una contestación

Londres.—En los círculos políticos se asegura que el gabinete ha sido convocado para estudiar la contestación de Francia.

Sentencia contra Alemania

La Haya.—El tribunal permanente de justicia internacional dictó hoy una sentencia declarando que las autoridades alemanas no tenían derecho a impedir, en 21 de Marzo de 1921, el paso por el canal de Kiel al vapor «Wimbledon».

Los bandidos chinos

Paris.—Telegrafía de Hankoy que una numerosa partida de bandidos hizo irrupción en Tsahien, incendiando el hospital, el edificio ocupado por la misión protestante inglesa, el barrio y la iglesia católica...

Impuesto sobre los extranjeros

Paris.—El diputado por la Charente inferior, Pedro Saltinger, publica hoy un artículo en el que somete al Ministro de Hacienda un proyecto de ley por el cual se establece una tasa sobre los extranjeros con el propósito de reforzar la Hacienda del país.

El gobierno de Bulgaria ha abierto una información para depurar los hechos motivo de la nota rusa.

En honor de un sabio polaco Varsovia.—El Departamento Geográfico de los Estados Unidos ha acordado dar a uno de los glaciares de Alaska el nombre de «Glaciario Rojo», en homenaje a Eugenio Roe, eminente polaco, profesor de Geografía en la Universidad de Lyon.

Huelga minera

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

LA HUELGA MINERA

Praga.—La Conferencia general de los mineros de Checoslovaquia, visto lo el fracaso de las negociaciones entabladas para llegar a un acuerdo con los patronos...

Del extranjero

Otro robo Berlín.—Ayer se cometió un nuevo robo en la embajada española. Con este motivo, fué suspendida la recepción que debía celebrarse.

Opiniones sobre la cuestión del Ruhr

Nueva York.—El senador señor Smoot, que acaba de regresar de Europa, ha declarado que aprueba la ocupación del Ruhr como la única cosa que Francia podía hacer en defensa de sus intereses.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock exchange, including interior and exterior bonds, amortizable bonds, and various stocks.

BOLSA DE BERLIN

Table with financial data for Berlin stock exchange, including Hamburg and Berlin bonds, and various stocks.

BOLSA DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona stock exchange, including French and Spanish bonds, and various stocks.

BOLSA DE PARÍS

Table with financial data for Paris stock exchange, including French bonds, and various stocks.

BOLSA DE VIENNA

Table with financial data for Vienna stock exchange, including Austrian bonds, and various stocks.

Pablo Bricall Creus

AGENTE DE CAMBIO Y BOLSA PLAZA DE SANTA ANA, 15 BARCELONA Teléfonos Interurbano Teléfono Urbano número 5522 A Apartado de Correos número 328 Dirección telegráfica y telefónica: «BRICALL»

Farmacias de servicio

SECCIÓN DE LA CAPITAL Farmacias de guardia para el día 21 de Agosto de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24. Don Adolfo Royo, Pl y Margall, 37. Don Eduardo Uhdén, San Vicente, 208. Don Manuel Esparza, Angeles, 8. Don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52. Don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

POBLADOS MARITIMOS

Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285. Don Víctor Romaní, Escalante, 62.

EN SABBOTE, el Abate para rotulas infalibles para el tratamiento de la Diabetes, Albuminuria, Riñones, Corazón, Higado, Entoritis, Bronquitis, Estomago, Esclerosis, Utericos, Estreñimiento, Almorranas, etc. Muestra gratis. Salvo en plantas. Folletos gratis. Dirigirse a Laboratorios Botánicos de San Pedro, 11, Barcelona; Historiador Chabas, 1, entre suelo, Valencia.

TIMADORES DETENIDOS

Cuando se hallaban operando con un labrador para timarle por el procedimiento de las misas, fueron detenidos José Arranz y Faustino Martínez, conocidos timadores.

ASAMBLEA DE PRESIDENTES

El Sindicato libre celebró ayer mañana la asamblea de presidentes de los distintos ramos que integran esta Sociedad.

ATROPELO Y MUERTE

En el kilómetro 342 de la línea del ferrocarril del Norte, cerca de Sabadell, un tren arrolló, matándolo, al obrero Miguel Calvo.

BUENAS IMPRESIONES

El actor Ricardo Fuentes ha indicado que tiene buenas impresiones referentes a las bases presentadas a las empresas.

DETENCIONES

Por llevar armas sin el oportuno permiso, han sido detenidos, y han ingresado en la cárcel, Ramón Rodríguez y Alfonso Abacete.

MITINES Y REUNIONES

Durante la mañana del domingo se celebraron diversos mítines y reuniones, organizados por distintos Sindicatos únicos.

Del extranjero

Otro robo Berlín.—Ayer se cometió un nuevo robo en la embajada española. Con este motivo, fué suspendida la recepción que debía celebrarse.

Opiniones sobre la cuestión del Ruhr

Nueva York.—El senador señor Smoot, que acaba de regresar de Europa, ha declarado que aprueba la ocupación del Ruhr como la única cosa que Francia podía hacer en defensa de sus intereses.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for Madrid stock exchange, including interior and exterior bonds, amortizable bonds, and various stocks.

BOLSA DE BERLIN

Table with financial data for Berlin stock exchange, including Hamburg and Berlin bonds, and various stocks.

BOLSA DE BARCELONA

Table with financial data for Barcelona stock exchange, including French and Spanish bonds, and various stocks.

BOLSA DE PARÍS

Table with financial data for Paris stock exchange, including French bonds, and various stocks.

BOLSA DE VIENNA

Table with financial data for Vienna stock exchange, including Austrian bonds, and various stocks.

